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Εςωτερικός Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ 

Ειςαγωγή 

Ο εςωτερικός Κανονιςμός Λειτουργίας του ΢χολείου(άρκρο37,Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτες για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 
που κζτουμε κάκε φορά ως ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ,εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμός βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
Λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν ΢χολείων,ενςωματϊνει αποδεκτζς παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

Σφνταξη,ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικός Κανονιςμός Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ 
του5ουΝθπιαγωγείου Καςτοριάσ,με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ΢υλλόγου Διδαςκόντων 
του Νθπιαγωγείου,των μελϊν του Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων 
κακϊς και εκπροςϊπου του Διμου Καςτοριάς  στο σχ. έτος 2020-2021 και επικαιροποιήθηκε για τη 
σχολική χρονιά 2023-2024 .Εγκρίνεται από τθ Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60  που ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 
Ν.Καςτοριάσ. 

   
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμός Λειτουργίας με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 

κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
στον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 

 
Η ακριβις τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ:τθσΔιεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου,των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ,των μακθτϊν,των γονζων και κθδεμόνων. 
 
Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο,αναπροςαρμόηεται,μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 

νόμο ςυμμετοχικής διαδικαςίας όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζς ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ,κατά καιροφσ,αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

Σο 5o Νθπιαγωγείο Καςτοριάς αποτελείται από δύο τμιματα πρωινά και ζνα απογευματινό (προαιρετικό 
ολοιμερο). 



 

  

Τπθρετοφν ς’αυτό για το τρζχον ςχ.Ζτοσ  2023-24: 

 

 

 

  

Tρεισ εκπαιδευτικοί γενικις παιδείασ, 

Μία εκπαιδευτικός ειδικισ  αγωγισ, 

Μία εκπαιδευτικός Αγγλικής γλώσσας και 

Ένα άτομο ωσ βοθκθτικό προςωπικό (κακαρίςτρια). 

Ο αρικμόσ των Νθπίων-Προνθπίων είναι τριάντα οκτώ (38) 

Το Νθπιαγωγείο μασ βρίςκεται ςτθν είςοδο τθσ πόλθσ και αν και είναι αρκετά παλιό,με τθ βοικεια 

των γονζων κάκε χρόνο,βάηουμε ζνα μικρό λικαράκι, για να το κάνουμε πιο όμορφο,μα πάνω απ’ 

όλα να πετφχουμε μζςα ςε αυτό τα  παιδιά να νιώςουν τθ ηεςταςιά και τθν αγάπθ του ςπιτιοφ 

τουσ! 

Προςπακοφμε να κάνουμε τθν κάκε ςτιγμι τουσ να αξίηει,  κακώς από τα πρώτα χρόνια τθσ ηωισ 

τουσ,τα παιδιά,αποκτοφν ςτάςεισ και αξίες που κα τα ακολουκοφν για μια ηωι! Η επαφι με τθ 

φφςθ, ο ςεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα του κακενόσ,θ αυτοεκτίμθςθ,θ ςυνεργαςία,θ ενίςχυςθ τθσ 

δθμιουργικότθτας και θ ανάγκθ του να μακαίνεισ,αποτελοφν τα κεντρικά ςτοιχεία ςτον τρόπο που 

εφαρμόηουμε το πρόγραμμα ςπουδών, ςτο οποίο οι γνώςεις και οι τζχνεσ βρίςκονται ςε απόλυτθ 

αρμονία. 

Οι Νθπιαγωγοί, προςπακοφμε να δθμιουργιςουμε ζνα περιβάλλον μάκθςθς μζςα ςτο οποίο το παιδί 

να χαίρεται τθν κάκε ςτιγμι κοντά μασ.Γιατί μζςα από τθν χαρά και τθν αγάπθ ξεκινάει θ ουςιαςτικι 

εκπαίδευςθ. 

Όπωσ είπε και ο Robert Fulghun «Όςα πράγματα κα ζπρεπε να ξζρω,τα ζμακα από το 

Νθπιαγωγείο» 

Άρθρο1.Βαςικζς αρχζς και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ,περιλαμβάνει όρους και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων,για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικις κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ,μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθς ςχολικις κοινότθτας ωσ 
προκλιςεις και ευκαιρίες βελτίωςθσ,ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθς παιδαγωγικϊν,διδακτικϊν, 
και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριες να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτες οι οποίες ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 



 

  

αποτελοφν δεξιότθτες ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθς ευκφνθσ, 
θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ ,ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 
αποδοχι τθς διαφορετικότθτασ ,ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνους κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθς υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθς ιςότθτασ, τθσ 
αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να  αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτας του/τθς κάκε 
μακθτι/μακιτριας αλλά και όλων των μελϊν τθς ςχολικισ κοινότθτασ. 

Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθς ςχολικις κοινότθτασ. 

Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

 

Άρθρο2. Λειτουργία του Σχολείου 

Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

Ολοιμερου νθπιαγωγείου,τα διαλείμματα, ο χρόνος διδαςκαλίας ανά διδακτικι ϊρα κακϊς και θ 
έναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτους κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 
του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο 
και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα τουΝθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου,διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
Πρόωρη Υποδοχή(ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο 
πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν:7:45-8:00 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

O Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15-8:30. 
O Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

Ολοήμερο πρόγραμμα 
O Ζναρξθ λειτουργίας των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
O Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Πρόωρη αποχώρηςη από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικις χρονιάσ, θ ομαλι 

προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 
Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτες δφο εβδομάδες λειτουργίασ(παρ.7,άρκρο2,Π.Δ.79/2017). 
Επίςθσ,προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζς ϊρεσ ζως δφο φορζσ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται  η Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
ΠΕ60  και ο Διευκυντις Πρωτοβάκμιας Εκπαίδευςθσ Καςτοριάσ 
(άρκρο16,παρ.10 Π.Δ.79/2017). 

Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 
Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15ζωσ08:30. 
Η ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00. 



 

 
 

  

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
σχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 
παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι είσοδοι ανοίγουν μόνο κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι ςτη13.00 μμ., ϊρα 
αποχϊρθςθς των πρωινϊν τμθμάτων και ςτισ 4.00 μμ. ϊρα αποχϊρθςθς του ολοιμερου 
τμιματοσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το  ωράριο των παιδιϊν τουσ. 
Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθς που ςυμπλιρωςαν οι γονείς τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ  αλλά και 
αργότερα την ημέρα του αγιασμού. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο 
λειτουργίας ανικει αποκλειςτικά ςτον γονζα ι κθδεμόνα. 

Οι μακθτζς και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
του ωραρίου.Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου(π.χ.αςκζνεια),ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνας για να προςζλκει ςτο ΢χολείο και να 
ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του,αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο 
(υπεφκυνθδιλωςθ).Εάν κάποιος γονζασ/κθδεμόνας χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 
του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρως τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου 
και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθδιλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ΢χολείου και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθς των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίς άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνες προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίς να παρεμποδίηουν τθ 
διαδικαςία αποχϊρθςθσ.Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ΢ε περιπτϊςεις δυςμενϊν 
καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 
καιρικζσ ςυνκικες δίχως να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 
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Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο Ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου και του Ολοιμερου Νθπιαγωγείου κακορίηεται 

από τθν Τπουργικι απόφαςθ με Φ.Ε.Κ.2524, τεφχος Βϋ/16-8-2016, ςυντάςςεται από τον ςφλλογο 

διδαςκόντων και υπογράφεται από τθν Προϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθς Δ.Π.Ε. 

Καςτοριάσ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και 

περιλαμβάνει το Νέο  Πρόγραμμα Σπουδών   για την προσχολική εκπαίδευση και τον οδηγό της 
Νηπιαγωγού του Τπουργείου Παιδείας ,Θρθςκευμάτων και Αθλητισμού.Είναι, επίςθσ, ςφμφωνο με 
τισ απαιτιςεις τθς εποχις μασ,τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ, αλλά και άρτιας εκπαίδευςθσ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεις ςε Μουςεία, κζατρα, πολυχϊρουσ, με κρθςκευτικζς και επετειακζς εκδθλϊςεισ. 

Δράςεισ–Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθς χρονιάς βαςιηόμενοι πάντα ςτισ 

κλίςεις και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ τθσ ΢υμβούλου Εκπαίδευσης ΠΕ60  ι 

τθσ Τπεφκυνθσ ΢χολικϊν Δραςτθριοτιτων. 

 

Σε περίπτωςθ που το ςχολείο κλείσει κατόπιν απόφαςθς του Τπουργείου Παιδείας, 
κρθςκευμάτων και Αθλητισμού , τα μακιματα θα ςυνεχίηονται με τθν εξ αποςτάςεως 
διδαςκαλία. Σο ίδιο θα ισχύσει και κατόπιν διακοπισ των μακθμάτων λόγω καιρικϊν ςυνκθκϊν. 
 

3.Σχολική και Κοινωνική Ζωή 
 

Φοίτηςη 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 
τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ,θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α .Γι’αυτό τον λόγο κα 
πρζπει να γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τουσ. Η ελλειπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίς ςοβαρό 
λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν.Αν οι 
απουςίεσ ξεπεράςουν τον αρικμό 100, θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο επαναλαμβάνεται. Σθν 
ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ 
των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνες τουσ. 

Αν το παιδί είναι άρρωςτο,υποχρεωτικά κα πρζπει να προςκομίηεται ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν 
οποία κα αναφζρεται επακριβϊσ το είδοσ τθσ αςκζνειασ που είχε και κα τονίηεται ςαφϊσ από τον 
κεράποντα ιατρό θ δυνατότθτά του να επανζλκει ςτο Νθπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνοσ 
μετάδοςθσ τθσ αςκζνειάσ του ςτα άλλα παιδιά. 
Αν δεν είναι άρρωςτο,προςκομίηεται υποχρεωτικά βεβαίωςθ των γονζων ςτθν οποία κα 
αναφζρεται ο λόγοσ τθς απουςίας του. 
Αν το παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε 
φάρμακα,ςε κάποιες τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφμε να ενθμερϊνονται για το κζμα αυτό οι 
Νθπιαγωγοί. Θα δίνονται ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο τουπαιδιοφ, τα οποία κα 
ςυμπλθρϊνονται. 
Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τισ Νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. 
Παρζχονται, όμωσ,οι πρϊτες βοικειες και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείς του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ 
(ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 



 

 
 

  

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου.Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
στοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ,τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικις κοινότθτασ.Με το ίδιο 
ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζς αίκουςεσ, κακϊσ 
είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ,όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 
πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

 

Διάλειμμα 

΢ ε περίπτωςθ κακοκαιρίας ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ 
των μακθτϊν και μακθτριϊν. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιοφ , ανάπτυξθς κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν,παίηουν αρμονικά αποφορτίζονται από την ενδεχόμενη πίεση της 
συγκέντρωσης , προσοχής και προσπάθειας από τις οργανωμένες δραστηριότητες και για 
οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που 
βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Σχολικό πρόγραμμα 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 
μάκθςθ,τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. 

Οι μακθτζσ και μακιτριες παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσκανόνεσ του ςχολείου,όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ 
ίδιουσ και τουσεκπαιδευτικοφσ τθς τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και 
ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν 
και να είναι υπεφκυνα.Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό 
ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνας ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζς και μακιτριες του ςχολείου από τα 
κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

Σχολικοί χώροι 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματος οι μακθτζσ/μακιτριες βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπως ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 



 

 
 

  

Συμπεριφορά- Δικαιώματα –Υποχρεώςεισ 

Η Προϊςταμζνη 

 

 

΢υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματος δθμοκρατικις ςυμπεριφοράς των διδαςκουςϊν και των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 
ομαλι λειτουργία τουςχολείου. 

Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτας για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίους και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ΢χολείου και τισ  αρμοδιότθτεσ 
του ΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

 

 

Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ,τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου,κακϊσ και για τθν προςταςία τθς υγείας και αςφάλειας των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματος ςτο ςχολείο ,για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθς ςχολικις κοινότθτασ. 



 

 
 

  

Οι εκπαιδευτικοί 
 

 

Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζς και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφς και τουσ ςτόχουσ 
τθς προςχολικις εκπαίδευςθς και μζςα ςτο πλαίςιο τθς εκπαιδευτικις πολιτικις και με τθν 
κακοδιγθςθ των ΢τελεχϊν τθς Εκπαίδευςθσ. 

Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
σφγχρονες και κατάλλθλες μεκόδους διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκες και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 

 

΢υνεργάηονται με τουσμακθτζσ/μακιτριεσ,ςζβονται τθν προςωπικότθτά τους ,καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’αυτοφσ, κυρίως με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματος αρμονικισ ςυνεργαςίας και ςυνεχοφς και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίας με τουσ γονείσ/κθδεμόνες των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ,τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

Φροντίηουν για τθνπρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία ,διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 

 

 

΢υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ,ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον,λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ  που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζς ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ  να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 

 

 

΢υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικις αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζς με ειδικζς εκπαιδευτικζς ανάγκες κακϊς και οι οικογζνειζς τουσ. 

΢υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ,τουσ γονείς και τα αρμόδια ΢τελζχθ Εκπαίδευςθς για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ , ςχετικά με τισ επιςτιμες τθς αγωγις τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ ,που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 
 

 

Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
συνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 

 

 

 

Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 
τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφς όλους τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφις βίας (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεις ι διαφωνίεσ με διάλογο. ΢ε περιπτϊςεις που γίνονται 
αποδζκτες ι παρατθρθτζς βίαιθσ λεκτικισ ,ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 



 

 
 

  

 

 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
σε περίπτωςθ απουςίασ του. 
Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 

για κζματα λειτουργίασ του ΢χολείου. 
΢υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του ΢υλλόγου Γονζων με τθ 

Διεφκυνςθ και τον ΢φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 

- 

- 

- 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ-κζματα υγείασ ,ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτες ι 

ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ-τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
τθν επίδοςθ,τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

Παιδαγωγικός ζλεγχοσ 

 

Καινοτόμες πρακτικζς που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 

.΢υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

.Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

.Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
 
 

 
 
 

 ΢υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
 ΢τισ ςχολικζς εκδθλϊςεισ και γιορτζς αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

             Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφς εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 
             ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ.Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ,το ΢φλλογο Διδαςκόντων , τθ Σύμβουλο Εκπαίδευσης,προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ,λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων τουπαιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζς δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ως φορζασ αγωγισ,ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζς και 
μακιτριες να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ 
ςυμπεριφορά του μακθτι και τθς μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 
αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 
παιδαγωγικό ζλεγχο ,ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθς ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 
θλικία του. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει προγράμματα ςχολικϊν δραςτθριοτιτων( Περιβαλλοντικά,Πολιτιςτικά, 
Τγείασκλπ) και αυτό πραγματοποιείται με επιτυχία χάρθ ςτθν ςυνεργαςία που αναπτφςςει με 
Οργανιςμοφσ, Ιδρφματα, Κοινότθτεσ, με τον ΢φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων και με τουσ ίδιουσ 
τουσ γονείσ , με τθν ςυμβολι τθς Τπεφκυνθς ΢χολικϊν Δραςτθριοτιτων και τθσ ΢υμβούλου 
Εκπαίδευσης ΠΕ60. 
Επίσης τη σχολική χρονιά 2023-2024 θα πραγματοποιηθούν όπως και τις προηγούμενες χρονιές    τα 
εργαστήρια δεξιοτήτων όπου θα έχουμε  την υλοποίηση τεσσάρων (4) Θεματικών Ενοτήτων  με 

Προγράμματα  Καλλιέργειας  Δεξιοτήτων. 
  
 
      
 
 
 



 

  

 
     δικαιολογθτικά εγγραφισ,αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 

     οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Προετοιμαςία  γεφματοσ-Γεφμα 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ  των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Η νθπιαγωγός ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και 
κακοδθγεί τουσ μακθτζς και τισ μακιτριες ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτες δεξιότθτες που 
αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματος και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ΢ε κάκε περίπτωςθ 
δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζς μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτες δεξιότθτεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Άρθρο4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Ι.Σημαςία τησ επικοινωνίας και τησ ςυνεργαςίας ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικις λειτουργίας του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ 
που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνες των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον ΢φλλογοΓονζων. Η εμπιςτοςφνθ του 
παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ΢χολείο και 
τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ,οι γονείσ/κθδεμόνες απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ 
τάξθσ.΢ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ,απευκφνονται ςτθν 
Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

ΙI.Διαδικαςίες ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με  τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 

΢ την αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθς Εκνικις Επιτροπις Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

Άλλα θζματα 



 

 
 

  

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
ημζρα και ϊρα,για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o 

o 

Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρας κάκε τριμινου,όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθς εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθς με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η είςοδος των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενες ϊρες ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφς των τάξεων. 

Σφλλογος Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνες των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου ςυγκροτοφν τον ΢φλλογο 
Γονζων&Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν  αυτοδικαίως ς 

 

Οι γονείσ-κθδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφς για κάκε αλλαγι,ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και   υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνες κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 
Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίας που παρζχεται από το 
Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 

Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτες περιπτϊςεις κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι 
ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 



 

  

αυτόν. Ο ΢φλλογος Γονζων&Κθδεμόνων είναι ζνας ςθμαντικός κεςμόσ,αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζρος τθσ ΢χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον ΢φλλογο 
Διδαςκόντων του ςχολείου,αλλά και με τον Πρόεδρο τθς ΢χολικις Επιτροπις του οικείου Διμου. 

Σχολικό Συμβοφλιο 

΢ Ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το ΢χολικό ΢υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο ΢φλλογοσ 
Διδαςκόντων, το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο του ΢υλλόγου Γονζων&Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ 
τθς τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ 
τθς εφρυκμθς λειτουργίας τθς ςχολικις μονάδασ. 

Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ 
θεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον 
ςχολικό  χϊρο κακϊς και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθς υλικοτεχνικισ υποδομις του 
Νθπιαγωγείου. 

Η ςημαςία τησ ςυνζργειας όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ σφμπραξθ 
όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικις κοινότθτασ−μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, 

προϊςταμζνθσ, ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ΢χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ− 

προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Άρθρο5:Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδ φνουσ 

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Οι φυςικζς καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι  τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

συνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ,ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθς ευάλωτθς ομάδας του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 

ετοιμότθτας ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 



 

 
 

  

Η απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ 
εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςι τθσ.Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων 
ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. 

Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν,ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το 
πρωτόκολλο-ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων.Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθς  ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 
ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1 .Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ-γεγονότοσ (π.χ.πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2 

3 

.Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

. Ειδοποίθςθ-ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθς κρίςθσ. 

4 . Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

Γονζων και Κθδεμόνων. 

5 . Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

΢ τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα 

Διαμόρφωςθς ΢χεδίου Αντιμετϊπιςθς Κρίςεων, που ςυνικως είναι ο ΢φλλογος Διδαςκόντων με 

Επικεφαλις τθν Προϊςταμζνθ και αρχικϊς να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του 

σχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 



 

 
 

  

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου,ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
΢ φλλογο  Διδαςκόντων,προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενες ενζργειες που προβλζπονται για τθν 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριες παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνες ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ,ςε καταςτάςεις πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ ,θ προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ:π.χ.ΕΟΔΤ, 
Τ.ΠΑΙ.Θ.Α, Τπουργείο Πολιτικις Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδας και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφς και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται κάθε χρόνο 
Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθς 
σχολικής   χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεις ετοιμότθτας κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντός του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ και τους γονείς για τους βαςικοφς κανόνες και τρόπους αντίδραςθς κατά τθν 
εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 



 

  

   Χώροσ ςυγκζντρωςης ςε περίπτωςη ανάγκησ 

Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςης λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

΢ ε περίπτωςθ ζκτακτθς ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγις και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 



 

 
 

  

 
 
 
Ο κοινά ςυμφωνθμζνος Κανονιςμός βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. 

Η τιρθςι του από όλους τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, 
εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό 
κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθς εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου.Είναι το 
κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχους και το 
όραμά του. 

Άρθρο6:Εςωτερικός Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ-Διαδικαςίες διαςφάλιςης τησ εφαρμογήσ του 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνες των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό,ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

Καςτοριά,25-09-2023 
 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό,αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το ΢φλλογο 
Διδαςκόντων,ςφμφωνα με τις αρχζς τθς παιδαγωγικις επιςτιμθς και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι 

νομοκεςία,ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας . 
 

Η Προϊςταμζνθ του Νηπιαγωγείου 

ΣουτςογλίδουΆννα 
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